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1. TEMAT 

Opracowanie obejmuje projekt przebudowy linii napowietrznej nN-0,4kV na linię kablową 

nN-0,4kV w celu usunięcia kolizji z projektowaną rozbudową budynku GOK na dz. 117/3, 

134 w miejscowości Osięciny gmina Osięciny  

2. ZAKRES RZECZOWY PROJEKTOWANYCH SIECI I URZĄDZEŃ 

lp. Rodzaj Typ Ilość 

1 Wymiana pojedynczego słupa SN  Nie dotyczy 

2 Linia napowietrzna SN  Nie dotyczy 

3 Rozłącznik napowietrzny SN  Nie dotyczy 

4 Linia kablowa SN  Nie dotyczy 

5 Mufy kablowe  Nie dotyczy 

6 Głowice kablowe   Nie dotyczy 

7 Ograniczniki przepięć  Nie dotyczy 

8 Złącze kablowe SN  Nie dotyczy 

9 Stacja transformatorowa SN/nn  Nie dotyczy 

10 Transformator  Nie dotyczy 

11 Wymiana pojedynczego słupa nn  Nie dotyczy 

12 Linia napowietrzna nn Słup E-10,5/12E 1 kpl.  

13 Przyłącze napowietrzne  Nie dotyczy 

14 Szafka pomiarowa   Nie dotyczy 

15 Przyłącze kablowe  Nie dotyczy 

16 Linia kablowa nn YAKXS 4x120 111/138m 

17 Kablowa rozdzielnica szafowa  Nie dotyczy 

18 Słupowy rozłącznik bezpiecznikowy  Nie dotyczy 

19 Przecisk/przewiert  Nie dotyczy 

 

3. Oświadczenie projektanta 

     OŚWIADCZENIE 

Ja niżej podpisany projektant niniejszego przebudowy linii napowietrznej nN-0,4kV na linię 

kablową nN-0,4kV w celu usunięcia kolizji z projektowaną rozbudową budynku GOK na dz. 117/3, 

134 w miejscowości Osięciny gmina Osięciny i oświadczam, że projekt został wykonany zgodnie 

z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej oraz aktualnymi standardami 

technicznymi projektowania i budowy sieci SN i nn znajdującymi się na stronie internetowej 

Inwestora (www.energa-operator.pl). Podstawa Prawna – Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. „Prawo 

budowlane” (Dz.U. z 2023 roku poz. 418 wraz z późniejszymi zmianami). 

 

 
 

 

 

Andrzej Raczkowski 

nr upr. POM/0010/POOE/14 

spec. instalacyjna w zakresie sieci, instalacji 

i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych 
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4. UPRAWNIENIA BUDOWLANE





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2025-01-17 roku przez:

Pan Andrzej Raczkowski o numerze ewidencyjnym POM/IE/0199/14
adres zamieszkania ul. Królewiecka 40A/12, 87-800 Włocławek
jest członkiem Pomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2025-01-01 do 2025-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Krzysztof Wilde, Przewodniczący Rady Pomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

POM-EEM-CC2-AE6 *
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5. PODSTAWA OPRACOWANIA PROJEKTU 

• Zlecenie Inwestora 

• Warunki przyłączenia do sieci elektroenergetycznej  

• Wiza w terenie 

• Obowiązujące standardy, normy i przepisy 
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6. UZGODNIONY Z ENERGA-OPERATOR S.A. PZT 
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7. ODPIS PROTOKOŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ
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8. UZGODNIENIA BRANŻOWE 

• Uzgodnienie z Energa-operator S.A. 

• Uzgodnienie Energa Oświetlenie  
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9. DECYZJE ADMINISTRACYJNE  
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10. MPZP LUB DECYZJA LOKALIZACYJNA (NIE DOTYCZY) 

11. STAN ISTNIEJĄCY  

STACJA ZASILAJĄCA: STA6-0806 „OSIĘCINY MATUSZEWSKIEGO” 

OBWÓD NN6-0806-03 – istniejąca linia napowietrzna nN typu: AsXSn 4x70mm2 

12. ROZBIÓRKI  

W celu usunięcia kolizji z projektowaną rozbudową budynku na dz. 117/3 oraz 134 należy 

zdemontować odcinek linii napowietrznej AsXSn 4x70 obw. 300 od słupa 306 w kierunku 

słupa 306/2 wraz z odcinkiem obwodu oświetleniowego obw.200 typu AsXSn 2x25.  

Istniejący slup 306/1(204/2/1)/PPb-10/ŻN wraz z oprawą oświetleniową należy 

zdemontować.  

13. LINIA SN (napowietrzna/kablowa) (NIE DOTYCZY) 

14. STACJA TRANSFORMATOROWA SN/nN (NIE DOTYCZY) 

15. LINIA nN  

 

Zgodnie z wydanymi warunkami przebudowy R/24/073727 z dnia 08.11.2024 istniejącą 

linię napowietrzną nN-0,4kV typu AsXSn 4x70 należy przebudować na linię kablową nN-

0,4kV typy YAKXS 4x70 o długości 111/138m. Projektowany kabel należy wyprowadzić 

od istniejącego słupa nr 960806-03 7 i wprowadzić na projektowany słup 960806-03 7/1  

typu K-10,5/12E. Projektowany kabel układać w ziemi na 10 cm warstwie piasku na 

głębokości 0,7m, kabel przysypać 10 cm warstwą piasku i min. 15cm warstwą rodzimego 

gruntu. W odległości min. 25cm nad kablem ułożyć folię kablową niebieską. Przejście 

poprzeczne poprzez drogę gminną na działce 134 należy wykonać na głębokości 1,0m 

metoda przewiertu i ułożyć w rurze ochronnej typu SRS 110. Kabel zasypywać warstwami 

kolejno je ubijając. Przed rozpoczęciem robót, wykonać geodezyjne wytyczenie trasy kabla, 

a po ułożeniu kabla przed jego zasypaniem przeprowadzić odbiór techniczny przez 

upoważnionego przedstawiciela RD Radziejów sporządzić protokół ułożenia i wykonać jego 

inwentaryzację geodezyjną. W wykonawstwie robót uwzględnić uwagi zawarte w opinii 

koordynacyjnej oraz w decyzji Wójta Gminy Osięciny. Istniejące słupy należy 

przenumerować do końca obwodu.  

16. OŚWIETLENIE ULICZNE 

 

Zgodnie z wydanymi warunkami Energa Oświetlenie Sp. z o.o. należy istniejący przewód 

AsXSn 2x25 obw. 200 zdemontować na odcinku podlegającym przebudowie. Istniejący 

obwód zakończyć na projektowanym słupie 204/2/1 (nn 307/1). Na projektowany słup 

przenieść oprawę oświetleniową ze zdemontowanego słupa. Od słupa 207 (nn 307) 

wyprowadzić kabel typu YAKXS 4x25 o długości ok. 111/138m i wprowadzić na 

projektowany słup. Na słupie zabudować ogranicznik przepięć typu ASA 440-10BO+F1+ 

K+P da przewodu oświetleniowego.  
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17. PRZYŁĄCZA SN (NIE DOTYCZY) 

18. PRZYŁĄCZA nN (napowietrzne/kablowe) (NIE DOTYCZY) 

19. OCHRONA PRZECIWPRZEPIĘCIOWA LINII SN (NIE DOTYCZY) 

20. OCHRONA PRZECIWPRZEPIECIOWA STACJI  (NIE DOTYCZY) 

21. OCHRONA PRZEPIĘCIOWA LINII NN 

 

Na projektowanym słupie 960806-03 7/1 typu K-10,5/12E należy zabudować ograniczniki 

przepięć typu ASA 440-10BO+F1+ K+P. Dla projektowanych ograniczników należy 

wykonać uziemienie o rezystancji R≤10Ω. Przewód uziemiający wykonany z taśmy 

stalowej ocynkowanej ogniowo należy prowadzić po zewnętrznej stronie słupa zamocowaną 

za pomocą taśm metalowych.  Na wysokości 1 m od ziemi należy wykonać zacisk 

probierczy. Połączenie wykonać dwiema śrubami z odsadzeniem 50 mm od słupa na 

długości 75 mm. Na słupie wykonać uziom taśmowo-prętowy: uziom pionowy stalowy 

ocynkowany 16mm bezzłączkowy typu: grot G9031 oraz zacisk G9033N  wykonany z 4 

prętów ocynkowanych G9032 o długości 1,5m każdy. Uziom prętowy połączyć taśmą Fe/Zn 

30x4. 

22. OCHRONA OD PORAŻEŃ PRĄDEM ELEKTRYCZNYM LINII 

NAPOWIETRZNEJ SN (NIE DOTYCZY) 

23. OCHRONA OD PORAŻEŃ PRĄDEM ELEKTRYCZNYM STACJI  

(NIE DOTYCZY) 

24. OCHRONA OD PORAŻEŃ PRĄDEM W SIECI Nn 

Istniejący układ sieci TN-C – ochrona przy dotyki pośrednim przez samoczynne wyłączenie 

W przypadku, gdy zmierzona wartość rezystancji wykonanego uziemienia będzie większa 

od wartości 10Ω należy podłączyć do bednarki FeZn 30x4 dodatkowy odcinek bednarki 

FeZn 30x4 oraz wbijać pręty Ø16/6m aż do uzyskania wymaganej wartości rezystancji 

uziemienia.  
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25. OBLICZENIA TECHNICZNE 

 

Dobór słupa krańcowego 960803 7/1 

 

Parametry wyjściowe: 

- strefa klimatyczna: WI, SIa 

- ilość i przekrój przewodów LG  AsXSn 4x70 mm2 + AsXSn 2x25 mm2 

- max długość przęsła Lg 50m 

- naciąg przewodów AsXSn 4x70 mm2
 - 560daN przy przyjętym naprężeniu 20MPa 

- naciąg przewodów AsXSn 2x25 mm2 - 213daN przy przyjętym naprężeniu 42,5MPa 

 

warunki mechaniczne dla słupa: 

 

   PUW  = 22 Puo  Pug +  

gdy: 

 PUg = Npg + Ps    
 

 PUo = Npo + Ps 

gdzie: 

Npg  - naciąg przewodów linii głównej– 560 daN 

Npo  - naciąg przewodów linii odgałęźnej 

Ps – obciążenie wiatrem słupa– 54daN 

Po – obciążenie wiatrem oprawy – 22daN 

 

 

  PUW = 853daN 

 

Wniosek: dobieram słup typu K-10,5/12 wykonany z żerdzi E 10,5/12 
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26. OPINIA GEOTECHNICZNA (NIE DOTYCZY) 

27. ZESTAWIENIE DANYCH NA UMIESZCZENIE W PASIE 

DROGOWYM 



rura SRS dł. [m] rura DVK / kabel dł. [m] powierzchnia [m2]

rura SRS 160 rura DVK 160 0

rura SRS 110 rura DVK 110 0

rura  SRS 75 rura DVK 75 0

0

0

0

0 m2 0

rura SRS 160 rura DVK 160 0

rura SRS 110 7 rura DVK 110 0,77

rura  SRS 75 rura DVK 75 0

0

0

0

0,77 m2 0

rura SRS 160 rura DVK 160 0

rura SRS 110 rura DVK 110 0

rura SRS 75 rura DVK 75 0

0

0

0

0 m2 0

rura SRS 160 rura DVK 160 0

rura SRS 110 4,75 rura DVK 110 0,5225

rura SRS 75 rura DVK 75 0

0

0

10,2 0,29988

0,82238 m2 0

rura SRS 160 rura DVK 160 0
rura SRS 110 0,5 rura DVK 110 0,055

rura SRS 75 rura DVK 75 0                    Teren
0              zabudowany /

0            / niezabudowany

3,3 0,09702             wpisać

0,15202 m2 0            TAK / NIE

0

0

1,7444
0

12,25

0

0

0

0

12,25 1,3475 m2

0

0

13,5

0

13,5 0,3969 m2
0

0

0 0,0000 m2

Osięciny dz. 117/3 gmina Osięciny

kabel YAKXS 4 x 35 mm2

kabel YAKXS 4 x 35 mm2

 miejscowość, ulica / gmina, nr działki

kabel YAKXS 4 x 240mm2

kabel YAKXS 4 x 240mm2

kabel YAKXS 4 x 120 mm2

kabel YAKXS 4 x 70 mm2

kabel YAKXS 4 x 70 mm2

miejsce lokalizacji

ilość użytych kabli [m]

kabel YAKXS 4 x 70 mm2

rura SRS 110

kabel YAKXS 4 x 120 mm2

kabel YAKXS 4 x 120 mm2

kabel YAKXS 4 x 120 mm2

kabel YAKXS 4 x 70 mm2

kabel YAKXS 4 x 35 mm2

kabel YAKXS 4 x 240mm2

kabel YAKXS 4 x 120 mm2

kabel YAKXS 4 x 35 mm2

szafa pomiarowa [0,4x0,25m]  szt.

kablowa szafa rozdzielcza [0,8x0,25m] szt.

ilość użytch rur SRS / DVK [m]

razem powierzchnia 

kabel YAKXS 4 x 70mm2

m2

tak

tak

pobocze

                    chodnik                    

pas zieleni / 

pozostały pas 

drogowy                      

jezdnia                              

[ asfalt, bruk ]

droga gruntowa

kabel YAKXS 4 x 240mm2

kabel YAKXS 4 x 70 mm2

kabel YAKXS 4 x 240mm2

kabel YAKXS 4 x 35 mm2
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28. KOLIZJE/SKRZYŻOWANIA (NIE DOTYCZY) 

29. INGERENCJA W ZIELEŃ WYSOKĄ(NIE DOTYCZY) 

30. OCHRONA KONSERWATORSKA(NIE DOTYCZY) 

31. OPIS PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU  

Budowa polega na wykonaniu przebudowy (usunięcia kolizji) linii napowietrznej nN-0,4kV 

na linię kablową nN-0,4kV na dz. 134 oraz 117/3 

32. OBSZAR ODDZIAŁYWANIA INWESTYCJI 

W oparciu o art. 3 pkt. 20 ustawy z dnia 07.11.1994r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2025r. 

poz. 418) określono, że obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na dz. 134; 117/3 

w miejscowości Osięciny gmina Osięciny na których został zaprojektowany.  

33. UWAGI 

• Całość robót wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami, standardami 

technicznymi Inwestora oraz zaleceniami nadzoru technicznego 

• Przed rozpoczęciem robót należy powiadomić właścicieli działek o terminie rozpoczęcia 

prac budowlanych 

• Po zakończeniu robót wykonać pomiary rezystancji izolacji projektowanego kabla 

rezystancji uziemienia oraz dokumentację fotograficzną.  

• Po przebudowie należy zmienić istniejącą numeracji pozostałych słupów w obwodzie.  
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34. ZESTAWIENIE MONTAŻOWE I DEMONTAŻOWE 

 

Zestawienie Energa Operator S.A. 

 Materiał Jedn. Ilość 

1 Kabel YAKXS 4x70mm2 m 138 

2 Rura ochronna typu DVK 110   m 20 

3 Rura ochronna typu SRS 110 m 12,5 

4 Uszczelnicz QSR 110 szt. 4 

5 Rura termokurczliwa RPK  szt. 2 

6 Palczatka SFEX 70 szt. 2 

7 Rura BE 75 m 6 

8 Płaskownik Fe/Zn 25x4 m 20 

9 

Uziom prętowy: 

- Uziom pionowy stalowy ocynkowany 16mm L=6m 

   bezzłączkoy – G9032 

-  Grot G9031 – szt. 1 

- Głowica G9027 – szt. 1 

- Zacisk G9033N – szt. 1 

- Taśma Denso (według potrzeb) 

kpl. 1 

10 Folia ostrzegawcza koloru niebieskiego  m 99 

11 Piasek m3 3,15 

12 Taśma identyfikacyjna do kabli 80x50 szt. 15 

13 Taśma kablowa TK30/5 szt. 15 

14 
Tabliczka z opisem kabla na słup wraz z konstrukcją 

mocującą (zgodnie ze standardami EOP) 
szt. 2 

15 Ogranicznik przepięć ASA 440-10BO+F1+ K+P kpl. 1 

16 Zaciski odgałęźne SLIP 22.1 szt. 4 

17 Śruba hakowa SOT 21.1 szt.  1 

18 Uchwyt do rury na słup  szt.  4 

19 Uchwyt do kabla na słup  szt.  6 

20 Taśmy COT36+COT37 wg potrzeb 

21 Uchwyt odciągowy SO118.1201S szt. 1 

22 Żerdź wirowana E-10,5/12 szt. 1 

23 

Fundament UP4+UP2: 

- Płyta stopowa 0,3x0,3m – 1 szt. 

- Objemka OU-2 – 3szt. 

- Płyta ustojowa U-130 – 2 szt. 

- Płyta ustojowa U-85 – 1 szt.  

kpl. 1 

24 Tabliczka z numerem słupa  szt. 4 

Zestawienie Demontażowe 

1 Żerdz ŻN-10 Szt. 1 
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Zestawienie Energa Oświetlenie Sp. z o.o.  

 Materiał Jedn. Ilość 

1 Kabel YAKXS 4x25mm2 m 138 

2 Rura ochronna typu DVK 110   m 20 

3 Rura ochronna typu SRS 110 m 12,5 

4 Dławice do rur EK 186/110 szt. 4 

5 Rura termokurczliwa RPK  szt. 2 

6 Palczatka SFEX 25 szt. 2 

7 Rura BE 50 m 6 

8 Płaskownik Fe/Zn 25x4 m 5 

9 Folia ostrzegawcza koloru niebieskiego  m 99 

10 Piasek m3 3,15 

11 Opaski kablowe igielitowe szt. 15 

12 Wywieszki opisowe szt. 2 

13 Ogranicznik przepięć ASA 440-10BO+F1+ K+P kpl. 1 

14 Zaciski odgałęźne SLIP 22.1 szt. 2 

16 Śruba hakowa SOT 21.1 szt.  1 

17 Uchwyt odciągowy SO118.1201S szt. 1 

18 Uchwyt do rury na słup  szt.  4 

19 Uchwyt do kabla na słup  szt.  6 

20 Taśmy COT36+COT37 szt.  8 

21 Wysięgnik do oprawy (na słup) kpl. 1 

22 Oprawa (istn. z demontażu) kpl. 1 

 

35. PLAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU (E-01) 

36. SCHEMATY JEDNOKRESKOWE (E-02) 

37. INNE RYSYNKI (E-03) 
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38. INFORMACJA BIOZ 

 
1. ZAKRES ROBÓT 

 - wykonanie wykopów liniowych otwartych o głębokości do 0,8m 

- układanie kabla nn w gotowym wykopie 

 - zasypanie wykopów 

  - montaż słupa linii napowietrznej nn 

- podłączenie kabli na słupach 

2. ISTNIEJĄCE OBIEKTY BUDOWLANE 

- budynki mieszkalne i użyteczności publicznej 

3. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA TERENU STWARZAJĄCE ZAGROŻENIE   

  BEZPIECZEŃSTWA ZDROWIA LUDZI 

  - czynna linia napowietrzna nn 

   - nie zinwentaryzowane urządzenia podziemne na trasie wykopów 

   4. PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA PODCZAS REALIZACJI ROBÓT  

  - podłączenie kabla w na słupach linii napowietrznej 

  - obsunięcia ziemi podczas wykonywania wykopów dla kabli nn 

5. SPOSÓB PRZEPROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED  

    PRZYSTĄPIENIEM DO ROBÓT  

  - przeprowadzenie przez osobę uprawnioną szkolenia BHP z pisemnym  

    potwierdzeniem odbycia szkolenia przez zatrudnionych pracowników  

6.  ŚRODKI TECHNICZNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWOM  

     WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH   

   - oznakowanie i wygrodzenie terenu prowadzenia prac w  

     sposób uniemożliwiający dostęp osób postronnych 

       - Wykonanie robót i podłączenie kabla wykonać w uzgodnieniu z RDM   

         Toruń po wyłączeniu napięcia. 

Uwaga: Zgodnie z art. 21a Prawa Budowlanego nie jest wymagane opracowanie Planu 

Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia zwanego „Planem BIOZ”.  

 

Projektant:  

        

        

Andrzej Raczkowski 

 

andrz
andrzej
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